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  Ata da 79ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

 em 28 de agosto de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos 

Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, 

Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(57). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão e, atendendo a um requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe 

o inciso II, do art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária para ser 

iniciada dois minutos após o término da presente, com o objetivo de apreciar o Requerimento nº 

7.725/12, que solicita urgência para a tramitação do Projeto de Lei 19.940/12, de autoria do 

Poder Executivo. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Luiza Maia, Temóteo Brito, Rogério Andrade e Coronel Gilberto Santana, justificando 

as ausências que tiveram em sessões plenárias. As Atas a seguir discriminadas foram aprovadas 

por unanimidade: Sessões Ordinárias de 2012 – 63ª, 66ª, 68ª, 70º, 71ª, 73ª, 74ª e 77ª; Sessões 

Extraordinárias de 2012 – 18ª e 19ª; Sessões Especiais de 2012 – 22ª, 24ª e 25ª; e o Termo de 

Abertura do dia 23/8/12. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado José de Arimatéia discorreu 

sobre o “Encontro Nacional dos Presidentes das Comissões de Saúde das Assembleias 

Legislativas”, que se realizou na Assembleia Legislativa de Minas Gerais, no dia precedente, 

oportunidade em que os participantes (treze estados) aderiram à Campanha “Assine mais 

Saúde”, iniciada pelo parlamento mineiro, com o objetivo de alcançar um milhão e quinhentas mil 

assinaturas para sensibilizar o Governo Federal a aumentar os recursos para a saúde (10% do 

Orçamento bruto). Com esse propósito, fez um chamamento ao parlamento baiano e à sociedade 

civil organizada para aderir a essa luta. O Deputado Adolfo Menezes lamentou que as bebidas 
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alcoólicas liberadas continuassem ceifando a vida de jovens em todo o País, a exemplo do 

acidente que, no último domingo, vitimou uma jovem de 18 anos de idade, conterrânea dele. 

Teceu críticas ao funcionamento do Aeroporto Luiz Eduardo Magalhães, mostrando-se 

preocupado com aquela situação, haja vista a Capital Baiana ser uma das sedes da Copa do 

Mundo de 2014. Em tempo, enalteceu a Presidenta Dilma pela coragem de privatizar a 

infraestrutura do País (rodovias, portos e aeroportos). O Deputado Sidelvan Nóbrega 

parabenizou o Partido Republicano Brasileiro (PRB), que no dia 25/8/12 completou sete anos de 

existência, salientando o crescimento do Partido, o qual já conta com representação em quase 

todos os municípios baianos, trilhando o caminho dos grandes partidos. Nesse sentido, tratou 

sobre a candidatura do Deputado Federal Márcio Marinho à Prefeitura de Salvador, afirmando 

que o futuro prefeito terá um desafio muito grande para reconstruir a Capital Baiana. A Deputada 

Graça Pimenta, afirmando que a educação é um direito essencial na construção da cidadania, 

destacou a qualidade da educação em Feira de Santana, que vem sendo modernizada 

constantemente pelo Governo do Prefeito Tarcízio Pimenta. Salientou, também, a promoção de 

diversos benefícios para os professores e estudantes, evitando a evasão escolar, bem como a 

avaliação feita pelo Ideb no Centro de Educação Básica, que obteve a nota “6,1”, o resultado de 

uma proposta pedagógica realizada com amor, investimento e competência. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório, fazendo menção ao Salmo 24, lamentou, mais uma vez, a escalada da 

violência na Bahia, que vem angustiando as pessoas; situação que vem presenciando ao andar 

por Salvador, Candeias e outros municípios, asseverando que a solução para os problemas da 

segurança, da educação e da saúde encontrará a resposta no Soberano Jesus Cristo. O Sr. 

Presidente, Deputado Rosemberg Pinto, em nome da Mesa Diretora, desejou vida longa ao 

Deputado Pastor Sargento Isidório que, naquele dia, completou mais um ano de vida. O 

Deputado Álvaro Gomes registrou a passagem do Dia dos Bancários, lembrando a história que 

marca a passagem do dia 28 de agosto, bem como lembrou que o segmento está em campanha 

salarial. Registrou, também, a passagem do Dia do Psicólogo, 27 de agosto, profissão que 

comemora cinquenta anos no Brasil, razão pela qual convidou a todos para a sessão especial 

que, no dia 30/8/12, às 10 horas, homenageará a categoria. A Deputada Luiza Maia repudiou a 

violência cometida por integrantes da Banda New Hit a duas adolescentes no Município de Rui 

Barbosa; assunto que será tratado na reunião da Comissão da Mulher, visando que o caso seja 

exemplarmente punido. Registrou protesto ao Conselheiro do Tribunal de Contas dos Municípios, 

Paolo Marcone, por ter dado parecer sem observar a documentação enviada pelo Prefeito 

Caetano, razão pela qual o prefeito estava entrando na Justiça. Ademais, teceu considerações 

acerca da campanha eleitoral em Camaçari, registrando satisfação pelo Governador Wagner ter 

participado da caminhada dos candidatos Ademar (prefeito) e Carmem (vice-prefeita). O 

Deputado Rosemberg Pinto destacou o desenvolvimento do Município de Itapetinga, sobretudo 
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na educação, haja vista ter sido o município baiano onde o índice do Ideb mais cresceu. 

Discorreu sobre a visita que fizera a São Francisco do Conde, acompanhando o Governador 

Wagner, onde foi realizada uma manifestação para aplaudir a atual gestão e apoiar a 

continuidade daquela. Pediu o apoio do Secretário da Segurança Pública para averiguar as 

localidades onde existem divergências na campanha eleitoral para evitar problemas de violência. 

O Sr. Presidente anunciou o Grande Expediente, todavia constatada a falta de quorum 

regimental, através das solicitações dos Deputados Bruno Reis e Mário Negromonte Júnior, 

encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Cláudia 

Oliveira, Elmar Nascimento, Fabrício Falcão, João Bonfim, Nelson Leal e Targino Machado (06).           

           PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO – 

  

 


